Extrait traduit du récit de l'incendie de Joigny survenu le 12 juillet 1530 

(archive municipale de Joigny, cité par S.Jossier, Bulletin de la Société des Sciences de l'Yonne, 1850, p381)

« … le mardi douzième jour de juillet mil cinq cent trente, environ l'heure de 4 à 5 heures du soir, par inconvénient  de feu, cette ville fut totalement brûlée, détruite et ruinée, à l'exception d'un quartier où se tenaient les mécanicques et vignerons, qu'on appelle la paroisse Saint-André...

A été brûlée, ruinée et détruite l'église paroissiale Saint-Thibault, de laquelle sont toutes fondues les cloches, brûlées et fondues les orgues et autres choses nécessaires à la décoration de Dieu... Le dit feu fut de si grandeur... qu'il traversa la rivière d'Yonne, brûla les ponts de bois et un moulin étant sur ceux-ci...Fut brûlé l'hôpital ( 1) où se recevaient tous les pauvres... et ont été brûlées et détruites les tanneries, près le dit hôpital... les portes de la ville... les murs et murailles et les munitions de guerre. Et à cause de ce feu, la plupart des habitants se sont absentés, et s'en sont allés loger aux villes et villages près de Joigny, où il se voit une telle pauvreté et misère qu'il n'est homme qui le puisse dire ni donner à entendre. »

(1) Hôpital de la Madeleine, à l'emplacement de l'actuel hôpital, donc de l'autre côté de la rivière qui mesure environ 100 mètres de large.

